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Θέματα τελικής εξέτασης στο μάθημα «Χρηματοοικονομική Διοίκηση»

1. Ο οικονομικός διευθυντής μιας ξενοδοχειακής μονάδας έχει στα χέρια του εισήγηση για τη δημιουργία ενός επιπλέον κτιρίου με δωμάτια προς εκμίσθωση. Το επενδυτικό κόστος για τη δημιουργία του νέου κτιρίου είναι 150.000 ευρώ. Η ίδια εισήγηση αναφέρει ότι οι αναμενόμενες εισπράξεις από την εκμετάλλευση των δωματίων προς εκμίσθωση του νέου κτιρίου για τα επόμενα πέντε χρόνια θα έχουν ως εξής:
1ος χρόνος: 50.000 ευρώ

2ος χρόνος: 65.000 ευρώ

3ος χρόνος: 70.000 ευρώ

4ος χρόνος: 60.000 ευρώ

5ος χρόνος: 40.000 ευρώ

Αν το προεξοφλητικό επιτόκιο, με βάση τα δεδομένα της αγοράς, είναι 10%, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της NPV εξηγείστε τι είδους χρηματοοικονομική απόφαση θα πρέπει να πάρει ο οικονομικός διευθυντής της ξενοδοχειακής μονάδας (αν θα πρέπει ή όχι να υιοθετήσει την επένδυση).
2. Ο οικονομικός διευθυντής μιας κατασκευαστικής εταιρείας real estate έχει να επιλέξει ανάμεσα σε δύο επενδυτικά προγράμματα κατασκευής και εκμίσθωσης κτιρίων. Οι ταμειακές ροές (εκροές, εισροές) των δύο επενδυτικών προγραμμάτων παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα.
	Έτος
	Πρόγραμμα Α
	Πρόγραμμα Β

	0
	-30.000 €
	-30.000 €

	1
	12.000 €
	0

	2
	12.000 €
	0

	3
	12.000 €
	0

	4
	12.000 €
	0

	5
	12.000 €
	45.000 €


Αν το προεξοφλητικό επιτόκιο της αγοράς είναι 15%, να προσδιορίστε ποιο πρόγραμμα θα πρέπει να επιλέξει ο οικονομικός διευθυντής, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της NPV.
3. Μεταξύ των δύο παρακάτω επενδυτικών προγραμμάτων, ποιο θα επιλέγατε ως πιο συμφέρον, αν χρησιμοποιούσατε ως κριτήριο αξιολόγησης το δείκτη αποδοτικότητας (Profitability Index - PI); Θεωρείστε ότι το προεξοφλητικό επιτόκιο της αγοράς είναι 10%.
	Έτος
	Πρόγραμμα Α
	Πρόγραμμα Β

	0
	-10.000 €
	-10.000 €

	1
	2.000 €
	500 €

	2
	4.000 €
	1.500 €

	3
	1.000 €
	5.000 €

	4
	2.000 €
	4.000 €

	5
	3.000 €
	4.000 €


4. Οι ταμειακές εισροές ενός επενδυτικού προγράμματος του οποίου το αρχικό κόστος είναι 10.000 € απεικονίζονται στον παρακάτω πίνακα.

	Έτος
	Πρόγραμμα Α

	1
	1.000 €

	2
	3.000 €

	3
	3.500 €

	4
	2.500 €

	5
	2.000 €


Το προεξοφλητικό επιτόκιο της αγοράς είναι 14%, ενώ ο ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού εκτιμήθηκε από την αρμόδια Στατιστική Υπηρεσία στο 4%. Χρησιμοποιώντας τη μέθοδο των αποπληθωρισμένων τιμών, για την προσαρμογή ως προς τον πληθωρισμό υπολογίστε την προσαρμοσμένη NPV στην οποία θα στηρίξετε τις αποφάσεις σας σχετικά με το επενδυτικό πρόγραμμα.
5. Ποια η επίδραση της αύξησης του πληθωρισμού κατά 1% στην NPV του παρακάτω επενδυτικού προγράμματος με αρχική επένδυση 2.000 € και ταμειακές εισροές όπως στον παρακάτω πίνακα: 

	Έτος
	Πρόγραμμα 

	1
	500 €

	2
	1.000 €

	3
	500 €

	4
	1.000 €


Ο τρέχων πληθωρισμός είναι 2% και το απαιτούμενο ποσοστό απόδοσης είναι 10%.
ΟΔΗΓΙΕΣ

Να απαντήσετε σε όλες τις παραπάνω θέματα.

Η βαθμολογική βαρύτητα των θεμάτων είναι ισοδύναμη.

Οι απαντήσεις σας θα πρέπει να υποβληθούν στο παρόν αρχείο word που αναγράφονται τα θέματα (από την επόμενη σελίδα του παρόντος αρχείου, αφού το κατεβάσετε στον υπολογιστή σας) στην ηλεκτρονική τάξη του μαθήματος στο σύνδεσμο:

http://iek-ko.dod.sch.gr/openeclass/modules/work/?course=ACCOUNTING_D102 

με καταληκτική ημερομηνία υποβολής την Παρασκευή 11 Ιουνίου 2021 και ώρα 23.59

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ

